

圣诞节期间交通管制措施发布 长沙交警全体停休、全员上路疏导 平安夜，别去这些地方“添堵”

本报12月22日讯 今年平安夜恰逢周末，路上人、车将更多。长沙交警今天发布2016年平安夜及圣诞节期间交通管制措施，长沙交警将全体停休、全员上路，采取疏导为主，视情况管制等措施，确保中心城区不发生长时间、大范围、连锁反应性的交通拥堵。交警建议市民出行采用公共交通方式，驾车出行尽量避开各大商圈的拥堵路段。

长沙交警以五一大道橘子洲大桥东至建湘路口、建湘路(天心路)五一大道路口至城南路口、城南路(含西湖路)天心路口至湘江路路口、湘江路西湖路口至橘子洲大桥南匝道的合围区域为核心管制区域，当核心区域内交通流量超饱和、交通拥堵时，适时启动管制点，实施交通管制措施。

同时，12月24日、25日14时至22时，禁止货车、农用车、洒水车等车辆进入城区。

此外，交警还将全面加强城区禁停路段车辆违法停车的管理，规范湘江路西侧观光车道车辆有序停放。开车出行的市民，不要心存侥幸在核心区、黄兴路步行街周边背街小巷等地附近乱停乱放，交警部门将严查违法停车。

管制点交通管制包括：

五一大道蔡锷路口禁止车辆往南、往西行驶；五一大道建湘路口(北侧、南侧2个)禁止车辆往西、往南行驶；五一大道南阳街口禁止车辆往西下桥行驶，引导车辆从南阳街绕行。建湘路定王台桥上禁止车辆往西行驶；建湘路人民路口禁止车辆往西行驶；解放路蔡锷路口禁止车辆往西行驶；蔡锷路人民路口禁止车辆往西、往北行驶；白沙路人民路桥下禁止车辆往西行驶；蔡锷路城南路口禁止车辆往西、往南行驶；书院路西湖路口禁止车辆往东行驶；湘江路西湖路口禁止车辆往北行驶；湘江路人民路口禁止车辆往北、往东行驶；湘江路坡子街口禁止车辆往东行驶；人民路黄兴广场西口北侧悦方通道口禁止车辆往北行驶；人民路坡子街口禁止车辆往北行驶；湘江路橘子洲大桥南匝道口禁止车辆往东行驶；五一大道三王街口禁止车辆往南行驶；中山亭转盘禁止车辆往南行驶；五一大道五一广场桥口及桥下禁止车辆往东、往南行驶。

■记者 魏灿



地下通道要“摸黑”

12月22日下午，长沙市五一大道太平老地下通道，漆黑一片，市民只能“摸黑”前进。附近的市民介绍，该地下通道照明灯损坏已3天，而此处过往的人流量很大，存在安全隐患。

记者 郭立亮 摄影报道

施工管制

万家丽路双城路口、桂花路附近交通管制

本报12月22日讯 今天，长沙市交警支队发布通告，为确保长沙市轨道交通3号线桂花路站顺利施工，从23日起到2017年3月23日止，桂花路曙光路至韶山路路段禁止机动车西往东行驶。桂花路曙光路至军培巷路段禁止机动车东往西行驶。赤岗巷桂花路至曙光路路段禁止机动车

南往北行驶。阿弥岭巷桂花路至城南路路段禁止机动车北往南行驶。曙光路赤岗巷口禁止机动车北往西右转弯行驶。另外，为确保万家丽路双城路口人行天桥顺利施工，从24日22时起至25日6时止，万家丽路湘府路口至时代阳光大道路口路段禁止所有机动车通行。

■记者 魏灿



天气

这个平安夜 有好空气陪伴

本报12月22日讯 今日一大早，长沙市气象台就发布大雾橙色预警，网友在朋友圈晒照：浓雾缭绕下的望城区能见度已经不足100米。

记者从长沙市环境监测站了解到，22日早上长沙的空气能见度低是大雾造成的。23日晚到24日，阴天有阵雨，北风2-3级，5~11℃。24日全市空气质量指数AQI为85~105，空气质量良，首要污染物为PM2.5。

“长沙早上灰蒙蒙的是雾不是霾。我们可以先从颜色上区分是雾还是霾，像早上看到的雾是纯白色的，如果是霾则会呈现灰色。从消散的角度来看，雾散得比霾快，早上的雾随着太阳照射，慢慢就散开了；如果是霾则需要借助风力才能散开。”长沙市环境监测站许雄飞表示。

■记者 姜润辉

依法治路保畅通

——湘潭市公路路政管理处多措并举、硕果累累

今年以来，湘潭市公路路政管理处根据省、市政府的工作目标，在市治超办和市交通运输局的正确领导下，相关职能部门的大力配合下，紧紧围绕年度工作目标，务实奉献，开拓进取，以保障公路完好畅通、维护路产路权为己任，以饱满的工作热情积极投入到路政管理的各项工作之中，使之成为城市靓丽的风景。

■陈步红 陈江山



强力推动路面治超工作

湘潭市治超一直保持高压态势，由被动转变为主动出击，路面治超强势化。一是采用蹲点侦查的方式，以快、准、狠的手段打击了夜间偷运、避站绕行等行为。今年3月23日至4月23日期间，由治超办牵头，联合路政、交警、公安等部门，全市深入开展治理车辆超限超载“春雷”行动，成功震慑了违法超限超载运输行为，并使这一违法势头得到有效遏制；二是以易家湾、七里铺两个治超站为依托，采取部门联动与区域联动相结合、驻点执法与流动执法相结合，有力震慑了强行冲关、暴力抗法行为。至9月20日，全市共查处超限车辆1905台(次)，卸转货物22845多吨，确保全市货运车辆超限超载控制在0.3%以内。治超新规自9月21日实施以来，路政与交警联合执法，启用新的统一治超标准，实行一超四罚。9-11月路政、交警共查处超限车辆137台(次)，卸转货物1520多吨。湘潭市公路路政管理处在今

年全省首次治超综合调查中取得了第一名。

明确路域整治要求 坚持依法治理

为使公路畅通工程走向深入，湘潭市公路路政管理处确定了以提高公路管理水平和优化公路路域环境为目标，及时制定印发了国、省干线公路路域环境综合治理工作实施方案，细化整治工作内容，明确部门责任，整治工作扎实有效。截止11月中旬，全市清理非公路标牌200块，更换增设交通标志牌300块，清理非公路横幅400条，消除安全隐患160起。

同时，该处通过《公路法》等法律法规的大力宣传，让广大人民群众意识到超限超载的危害，营造了浓厚的治超氛围，治超工作得到了社会各界的积极响应和大力支持。

全市参与 形成了全社会齐抓共管的共识

为鼓励全民参与治超，湘潭市

政府安排了100万元举报奖励资金，出台了举报奖励办法。该处着手布置，设立“0731-55599107”的超限超载举报电话，安排人员24小时值班接听电话，并根据举报内容填写好信息，及时反馈到相关管辖单位，责任划分到区，方便执法人员第一时间赶赴现场查处超限超载运输车辆。对举报属实、查处结案的举报案件，给予500元以上的奖励。据统计，自对外公布举报电话以来，已多批次对举报人进行了奖励。

科技治超更高效 实现信息化覆盖

自去年湘潭市开始进行科技治超建设以来，湘潭市公路路政管理处建成了信息化指挥中心，易家湾、七里铺两个治超站的不停车预检系统已投入使用。通过与城市五区范围内的源头治理信息平台实行联网和数据统一采集、接入、交换、应用等，初步实现了信息资源共享、部门互联互通、协

同作战的目标，确保全市治超全覆盖、无死角、无盲区，实现了治超工作由“人海战术”向科技智能管理转变，执法能力得到了大幅提高。

省、市领导多次来该处调研、考察，对该处信息化科技建设给予了充分的肯定。

加强队伍建设 树立执法良好形象

严格遵守治超“五不准”和“十条禁令”，文明执法、廉洁执法、公平执法、微笑执法，这是该处的要求和宗旨。现在，每队配备对讲机、执法记录仪、爆闪灯、反光背心等设备，切实做好安全防护工作；纪检监察室对队员暗中监督检查，发现问题及时指出并处理，对有违法行为的队员坚决通报批评。

与此同时，该处积极开展“两学一做”活动，组织党员去韶山重温“入党誓词”，增强了路政处全体党员的凝聚力和战斗力，也促进了执法人员素质的提高。

推进基层党建 “连心惠民”工程

认真贯彻落实中央全面从严治党要求，按照省、市统一部署，以“雁过拔毛”式腐败问题专项整治为突破口，进一步落实深化基层“四风”问题和侵害群众利益行为专项整治责任，制定方案，全面自查，开展自查自纠活动，撰写自查报告；开展“干群一家亲、党群心连心”帮扶活动，全处37名党员干部四次对湘潭县分水乡、合家村21户贫困户开展“一对一”、“多对一”帮扶，做到不脱贫不撤退，通过送钱、送物活动送去党的温暖；处纪检监察室多次带头明察暗访，对有“不在岗、不作为”，“慵懒散拖、对上级部署的任务落实不积极、不主动”等问题现象的个人进行严肃查处，并进行通报批评和处罚，大力整顿基层党组织的软弱涣散现象，为推动路政处全面工作的顺利开展提供坚强的组织保障。